

Headline	Submit unesco heritage application for Royal Belum 2 months ago		
MediaTitle	Oriental Daily News		
Date	21 Oct 2018	Color	Full Color
Section	News	Circulation	85,616
Page No	A33	Readership	256,848
Language	Chinese	ArticleSize	788 cm <sup>2</sup>
Journalist	N/A	AdValue	RM 13,820
Frequency	Daily	PR Value	RM 41,460



旅游部有信心比亚马逊雨林或刚果森林更古老的皇家柏隆，能够成为我国的第5个世遗区。

# 2月前呈皇家柏隆申遗报告

「莫哈末峇迪亚表示，一旦成为世界遗产，皇家柏隆的名声将会远播，吸引游客接踵而来。」

玲瓏20日讯 | 旅游、艺术及文化部将在明年2月前，向联合国教科文组织提呈霹靂州皇家柏隆公园的申遗报告，并有信心该公园将成为我国第5个世界遗产。

旅游部副部长莫哈末峇迪亚指出，皇家柏隆公园、雪州鹅唛石英矿脉及大马森林局（FRIM）已被纳入申遗名单，但目前最先完成申遗报告的则是皇家柏隆州立公园，所以该部会先在明年2月1日前，提呈该公园申遗报告。

他指政府对皇家柏隆的申遗工作极具信心，在报告提呈后，联合国教科文组织的勘察团队需时至少一年，为申遗地点进行评估及考察，一旦评估通过，该公园就是我国的第5个世界遗产。

他是在周六于玲瓏谷考古博物馆，为玲瓏谷被列为世界文化遗产6周年庆典主持开幕礼后，召开记者会如是指出。出席者包括

国家遗产局总监拿督再娜及霹靂行政议员陈家兴。

莫哈末峇迪亚也表示，一旦成为世界遗产，皇家柏隆的名声将会远播，吸引游客接踵而来，为当地及邻近区域，包括玲瓏和江沙的旅游带来好处。

至于在旅游及安全设施方面，他表示，有关当局会在进行申遗工作的同时，同步装备相关的设施。

## 注重「优质型」游客

「另外2个申遗地点，即大马森林局及雪州石英矿脉，仍处于准备报告的阶段，所以相信皇家柏隆将是最先获得世遗承认的地点。」

早前，他在致词时指出，霹靂州已获得一个世遗，即拥有史前遗迹的玲瓏谷，如今位于宜力



莫哈末峇迪亚（左）参观玲瓏考古博物馆时，对「霹靂人」遗骨感到啧啧称奇。左2起是再娜及陈家兴。

的皇家柏隆州立公园，若成功申遗，霹靂州将是国内拥有最多世遗的州属，此荣誉将为霹靂州旅游业锦上添花。

他也献议打造一条衔接江沙皇城、玲瓏及柏隆公园的旅游路线，并鼓励当地社群参与推动。

陈家兴致词时则表示，地方旅游业者应该改变旧思维，不仅注重旅行团游客，也需注重「优

质型」游客，如喜欢研究及探讨景点价值的游客，因此类游客会把心得贴在社交媒体贴文，如此一来，也能达到宣传效果。

2000至2012年期间，我国相继获得联合国教科文组织的4个世界文化及自然遗产荣耀，分别是沙巴亚庇国家公园、砂拉越姆鲁国家公园、马六甲海峡历史城及霹靂玲瓏谷。